

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

11

августа
1935 г.

№ 148 (1246)

Прибыла бригада ударников Прокопьевска

Вчера прибыла бригада командированная ударниками Прокопьевска и Киселевска для помощи ударникам Ленинска в развертывании всекузбасского соревнования за досрочное выполнение плана уголедобычи. В бригаде лучшие удар-

ники, бригадиры, инженеры, партработники, профсоюзные работники. В числе бригады известный Кузбассу бригадир Печенев, бригада которого полностью закончила выполнение годового плана уголедобычи.

VII Всемирный конгресс Коминтерна

Прения по докладу тов. Димитрова

Утреннее заседание 7 августа

На утреннем заседании конгресса Коминтерна 7 августа продолжались прения по докладу тов. Димитрова. Первым выступает тов. Вальтер (компартия Германии), встреченный аплодисментами.

В 2-часовой яркой содержательной речи, насыщенной конкретными примерами из практики революционной борьбы германской компартии, он рисует все пути, которыми идут трудящиеся Германии к своему освобождению. Германский рабочий класс глубоко стремится к единству. Тов. Вальтер перечисляет ряд выдвинутых компартией лозунгов с требованием демократических свобод, благодаря которым коммунисты сплачивают широкие массы германского народа в борьбе против фашизма.

Тов. Вальтер указывает, что ближайшей задачей германской коммунистической партии является свержение фашистского режима и переход к возможности образования антифашистского народного правительства, которое может быть создано только в результате широкой борьбы единым фронтом и должно опираться на боевые органы народного фронта.

Продолжительной бурной оживленной встречей конгресс приветил коммунистическую партию Китая тов. Ван-мина. Ван-

мин посвящает свою речь освещению вопросов революционного движения в колониальных и полуколониальных странах, а также практическим условиям коммунистических партий этих стран. Он отмечает, что в этих странах растет всемирное недовольство и возмущение империализмом, обостряется противоречие между колониальной, а также империалистической буржуазией и противоречия между конкурирующими империалистическими державами, падает влияние национал-реформизма, растет роль и авторитет пролетариата и его авангарда коммунистической партии. Из всего этого вытекает самый основной и самый характерный момент, а именно рост сил колониальных революций.

Далее тов. Ван-мин говорит о создании антиимпериалистического народного фронта в Китае и также выдвигает условия, которые могли бы быть положены в основу политической программы создания народного правительства национальной обороны. Ван-мин рассказывает, как китайская красная армия совершила героический поход через территорию девяти провинций, проложив свыше 3 тысяч километров. Регулярные части китайской красной армии сейчас почти достигают полмиллиона.

Вечернее заседание

На вечернем заседании конгресса 7 августа первым выступил тов. Генриковский (компартия Польши), он конкретизирует задачи профсоюзного движения в Польше, а также рассказал об успехах политики единого фронта, проводимой польской коммунистической партией в профессиональных союзах. Затем, от имени президиума конгресса выступил тов. Поллит с декларацией по поводу новых двух смертных приговоров в Германии, вынесенных за последние дни т. т. Блаузу и Кайзеру. Он заявляет решительный протест против этого нового акта фашистского террора и призывает все народы мира организовать кампанию в защиту приговоренных к смерти антифашистов, не допустить нового зверского преступления гитлеровского фашизма. Бурными аплодисментами единодушно присоединяется конгресс к заявлению т. Поллита.

Встреченный овациями конгресса представитель коммунистической партии Чехословакии тов. Готтвальд заявил: „Мы сделали все, чтобы война фашизма не поглотила Чехословакию, чтобы превратить Чехословакию в фронт борьбы против фашизма“. Бурные овации раздаются в ответ на последние слова тов. Готтвальда. (Тасс).

ИТАЛИЯ ПРОДОЛЖАЕТ отправку войск в Африку

Готовясь к войне с Абиссинией, Италия продолжает отправку своих войск в Африку.

6 августа итальянское правительство объявило мобилизацию для отправки в Африку еще 72 тыс. человек.

Помимо огромной армии Италия сосредоточила сейчас в своих восточно-африканских колониях около 70 тысяч рабочих (для прокладки дорог), а также большое количество технических сил.

Одна из крупнейших французских газет «Ори суар» опубликовала 6 августа новое заявление абиссинского негуса (императора). В этом заявлении говорится, что Абиссиния сделает все, чтобы избежать войны и что она и впредь будет решительно бороться за территориальную целостность дорог.

Итальянская печать продолжает

свои собственные кампании. Она на крупнейших итальянских газетах «Лазоро фашиста» открыто пишет: «Дело идет к войне. Только оружием можно будет действительно и окончательно разрешить абиссинский вопрос». Английская кампания вызвала недовольство Англии. По сообщению итальянского «Рейсер» английское правительство заявило решительный протест послу в Лондоне против резких нападок на Англию. Английские газеты пишут, что в ближайшее время начнутся переговоры между Англией и Францией по итако-абиссинскому вопросу. «Одна из крупнейших газет «Морнинг пост», сомневаясь в особых результатах этих переговоров, пишет: «Дело зашло слишком далеко, чтобы его можно было оставить дипломатическим «действием». (Тасс).

РОСТ ЧИСЛЕННОСТИ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

МАНЕВРЫ ГЕРМАНСКОГО ФЛОТА

По сообщению одной из крупнейших французских газет «Экоде пари» (орган генерального штаба) Германия усиленными темпами увеличивает численность своей армии, по предусмотренному закону от 16 марта нынешнего года. По этому закону в Германии была объявлена военная общая повинность: 12 корпусов, а также 36 дивизий, на первое августа уже были

сформированы 10 корпусов и 26 дивизий.

По сообщению шведской печати, в настоящее время у Бельской (Бель главный военная гавань Германии), а также западной части Балтийского моря происходят большие маневры германского флота.

Германские фашисты усиленно мечтают о приобретении колони. Германский министр внутренних дел Приг, выступая недавно на одном из областных съездов национал-социалистической партии, заявил, что Германия ставит предварительным условием ее возвращения в Лигу наций представление ей колонии. Заслуживает также внимания, что Приг полностью одобрил действия Италии в Африке. Экономическое положение фашистской Германии продолжает ухудшаться, дороговизна непрерывно растет. 5 августа в ряде районов Берлина имели место демонстрации жен рабочих против дороговизны. (Тасс).

С ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Очередные хозяйственно-политические задачи для, это — хлебоуборка и хлебопоставки. Собрание городского партийного актива по этому вопросу обсудило насыщенный фактами доклад секретаря Городского комитета партии тов. Осипова.

Наступили дни массовой уборки урожая и подготовительные работы к ней, вызывают опасения. Особенно ярко подчеркнуть отрицательные стороны в подготовительной к уборке урожая работе недавно прошедший пленум Горкома. Недостаточный ремонт сельскохозяйственного инвентаря, отсутствие тары в Худяшевской МТС, отсутствие 12 трактористов в Шабановской МТС, нехватка рабочей силы, гужтранспорта, слабый подвоз горючего — вот итоги безобразной подготовки к уборочной.

Сроки уборки урожая, данные Крайкомом партии, срываются. В августе уборка зерновых должна была охватить минимум 30 проц. площадей, охвачено только один процент.

Ряд коммунистов не побольше шевельется к уборочной кампании. Ищут причины

для того, чтобы затянуть уборку хлеба, и этим самым в колхозах и совхозах нарушают график уборки хлеба (колхозы Устюжанинского и Майского сельсоветов).

На орсовских полях не работают хлепши не за плохого ремонта.

Комбайны — эти величественные машины — игнорируются. Горком партии прикрепит к водителям каждого комбайна политических работников, которые обязаны обеспечить успех борьбы за выполнение плановых цифр уборки урожая. Комбайны по краю дают 27—30 и даже до 35 га уборки хлеба — эти цифры уборки должны быть освоены в нашем районе.

Важнейшая обязанность каждого колхоза и совхоза это — хлебопоставки государству. До сего времени сдано только 1200 центнеров. Поворная цифра хлебопоставок говорит о забвении парторганизациями и коммунистами директив партии и правительства. Прорыв в хлебопоставках должен быть немедленно ликвидирован. В отдельных кол-

хозах, где председатели на поводу у остальных колхозников (Молосов), там пытаются проводить кулацкую политику: сначала хлеб себе, а затем государству. — Нужно объявить самую беспощадную войну этой вредной „теории“, привлекая к суровой ответственности, допустивших ее.

Останавливаясь на вопросах классовой бдительности т. Осипов дал оценку ходе проверки «партийного хозяйства» по району.

Ход проверки «партийного хозяйства» наглядно показал, как классово-враждебные элементы могли легко навредить партии. Такой авантюрист, как Тарасенко (он же Сергеев) из Ленинска, обвешивая весь край выдавал себя за коммуниста.

На Емельяновской шахте еще до сих пор не отчитались за партийные карточки, на шахте «А» до последнего времени партийные документы находились в «запертом» шкафу, у которого не было задних стенок.

В это же время ответственный инструктор Горкома партии Азаров проверку партдоку-

ментов проводил на ходу, с автомобилем.

Пленум за подобное невращение директив партии по проверке партдокументов снял Азарова с работы, а бывший зав. учетом Горкома Рубцов исключен из партии и привлечен к судебной ответственности.

Задача всех коммунистов поднимать еще больше бдительность парторганизации, заострив внимание на глубокую воспитательную работу партийцев, на поднятие дисциплины, против кулацкой политики отдельных колхозников, пытавшихся хорошее зерно сорвать для себя, а засоренное сдать в госамбары (Зыбка) Слабое внимание животноводству, большую гибель молодняка, достигшую до 50 проц., против действия внедрению плодовых садов, вопросы большей классовой бдительности и в деревне и на руднике — должны быть в центре внимания (Алешкович).

Партийный актив принял резолюцию, одобряющую директивы пленума Горкома и наметил конкретные пути борьбы за сбор урожая. Сур.

РОМЕН РОЛЛАН И АНРИ БАРБЮС ТРЕБУЮТ ОТМЕНЫ СМЕРТНОГО ПРИГОВОРА АЛЬБЕРТУ КАЙЗЕРУ

Газета французской коммунистической партии «Юманите» опубликовала сообщение о том, что Ромен Роллан и Анри Барбюс отправили Гитлеру телеграмму, в которой они требуют отмены смертного приговора, вынесенного наднях бывшему члену коммунистической фракции Рейхстага Альберту Кайзеру. (Тасс).

Саботажники хлебопоставок

2000 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА
ЛЕЖИТ НА ТОКАХ И СКЛАДАХ

По плану колхозники Чесноковского сельсовета должны сдать государству 846 центнеров зернопоставок ржи и 710 центнеров натуральной оплаты за работу МТС.

На 10 августа сдано всего 300 центнеров, это 20 проц. плана.

Сельсовет не руководит зернопоставками и не знает ежедневного графика вывозки хлеба на элеватор и сколько бричек должно ходить с зерном в каждом колхозе. В колхозе «Красный сибиряк» сдано всего 96 центнеров, это из 240 центнеров зернопоставок и 220 центнеров натуральной оплаты за работу МТС. На току и в амбаре лежит 600 центнеров зерна, руководителем Колхоза левый саботаж пытается объяснить отсутствием тяговой силы и вместо 10 бричек посылает только три. При подсчете оказалось, что Колхоз не знает где находятся 6 лошадей.

В колхозе «Красный хлебороб» из плана зернопоставок и натуральной оплаты 410 центнеров сдано всего 70. 450 цент

неров лежит на току, вывозкой хлеба не занимается.

Колхоз «Тамбовка» из 415 центнеров сдал только 140, из намолоченных 350 центнеров. «До первого сентября еще далеко, — рассуждает Кузнецов, — вы вести успеем, пшеница зеленая».

В этом колхозе не меньше пяти процентов хлеба оставили на току, в соломе, мякине. В редком колхозе не найдете два — три зерна, машина требует немедленного перевесивания, а говорят, что урожай мал, всего, мол, 9 с половиной центнера с гектара.

«Шапсы» из сельсовета прикрывают саботаж руководителей колхозов и не принимают мер к выполнению зернопоставок. Пред сельсовета Будников в поле не бывал и не знает как идет об молот и кто возит хлеб. В колхозах Чесноковского сельсовета нужно принять решительные меры за нарушение графика и выполнения плана зернопоставок. Закон о зернопоставках перушим и невыблем — хлеб должен быть сдан в срок. В Кочнев.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ!

За 8 августа колхозы Ленинского района сдали только 72 тонны. Из них 54 тонны в счет зернопоставок и 18 натуроплаты за работу МТС.

За 9 августа в счет зернопоставок сдано 61 тонна и 12 тонны натуроплаты.

С начала кампании в счет зернопоставок сдано только 236 тонн, вместо 600 тонн по плану. Еще хуже идет натуроплата — сдано всего 45 тонн.

На 10 августа колхозы Крапивинского района сдали на Ленинский пункт в счет зернопоставок 250 тонн.

МАКШАНКИН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН РЖИ

Единоличник Макшанкин Ефим первый в поселке «Ясная поляна», Чусовитинского сельсовета, обмолотил свою рожь и полностью выполнил план перед государством по ржи.

(Наш корр.)

ПРИСТУПИЛИ К ПОСЕВУ РЖИ

Колхоз «Трудовик», Егоровского сельсовета, приступил к посеву озимой ржи, первые во семь гектаров засеяны. Всего будет засеяно 25 гектаров.

20 ОКТЯБРЯ

КРАЕВОЙ СЛЕТ ТРАКТОРИСТОВ

Бюро Крайкома, пригласив Крайисполкома поручили сельхозотделу Крайкома и Крайзу созвать на двадцатое октября краевой слет ударников-трактористов, комбайнеров МТС и совхозов. На повестку дня слета ударников-трактористов, комбайнеров будет поставлен доклад об итогах сталинского похода за высокий урожай. Решено на слете провести премирование трактористов, комбайнеров, имеющих наилучшие показатели работы.

К подготовке слета создана комиссия в составе Фомина, Блинова, Воронина, Кухельова, Тимофеева, Меерченко, Прокófьева, Бессонова. На комиссию возложено проверка мандатов рассмотрение кандидатов для премирования. Райкомом, горкомом и обкомом партии, а также краевой и районной печати предложено немедленно начать широкую подготовку к слету трактористов и комбайнеров.

(Зансибтасс).

МАНДАТ ИЗ РУК НЕ ВЫПУСТИМ

Наш тракторный отряд № 4 Худяшевской МТС все лето держит мандат Крайкома и Крайисполкома. Готовясь к уборке, план перепахки пара 120 гектар закончили, работаем сверх плана и готовим машины к уборочной.

Мы заявляем, что мандат,

врученный нам за хорошие показатели, из рук не выпустим и пошлем своего делегата на краевой слет трактористов.

Плохо к нам относится дирекция МТС, не выплачивает зарплату не только за нынешний год, но даже и за прошлый.

Шаранин.



Вязальщица Нина Реутова (колхоз «Смычка») вяжет 1150—1200 снопов

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ДОМЕ КОЛХОЗНИКА

Единственное место, где приезжающие в город колхозники могут остановиться — это в доме колхозника артели «Красная зорь». Но этот заезжий дом содержится в безобразном, антисанитарном состоянии.

В помещении грязно, окна разбиты, вместо косяк поставлены деревянные топчаны (рассадник клопов), на которых нет постельных принадлежностей.

В доме колхозника часто устраивается пьянка. В ночь на 30 июля сторож Парфенов, он же дежурный, пьяный во дворе учинил дебош.

Сейчас начались хлебопоставки, ожидается массовый подвоз на элеватор зерна, приезжающим колхозникам нужен хороший ночлег и культурный отдых. Культурно обслужить и предоставить отдых хлебопоставщикам — это задача дома колхозника, но администрация этого не уклад.

Эти факты говорят за то, что правление артели «Красная зорь» недоучило и столь важное мероприятие — культурного обслуживания колхозников, сдающих хлеб на элеватор, положились на самотек.

Старовойтов

ПИСЬМА СЕЛЬКОРОВ

●●Председатель Арвинцевского сельсовета тов. Южиков нарушает закон об взимании платы с колхозников за подможенный корм.

Несмотря на то, что выдана принадлежат колхозу «Батрак» и скот пасется на лугах после косовиды сена, Южиков взимает по 5 руб. с коровы и 2 р 50 к. с теленка. Ситников.

●●Колхоз «Надмен», Устюжнинского сельсовета, первым выполнил сенопоставки. Заваливает колхоз имени Горького, поворно тянется в хвосте «Пример» и им. Ворошилова. Они ссылаются на отсутствие тяговой силы и перегрузку, тогда как большинство лошадей не используется, гуляют.

Старков.

●●Грязно ведут себя поварами колхоза «Память Ильича», Беляева и Калугина. Не умываются чистыми руками, ходят в грязных халатах, в посуде грязь и оставшиеся обеды.

Скударнов.

Уборка идет медленно

ХЛЕБ ДЕЛЯТ ПО-КУЛАЦКИ

В колхозе «Новый шахтер», Чесноковского сельсовета, авансы из намолоченного хлеба распределяют кулацким способом, по одам и кто ближе, не считаясь с выработанными трудовыми.

Колхозник Трандин на три одака получил 16 килограммов и Сальщиков на 4 — получил 24 килограмма, а Чарданцев работающий и живет один, мало заработав, но ближе к правлению, он получил 24 килограмма. Список кулацкого распределения продолжается бесконечно. Некаром честные колхозники говорят: «Зачем ходить работать, они будут лежать на печи, а хлеб получат».

За полученные продукты в ведомости колхозники не расписывались и ведомость никак не утверждена. Горе-руководители мотивируют тем, что в колхозе нет грамотных. За все время списался один кладовщик Бормотов и нет никаких сомнений, что хлеб пойдет не тому, кто его заработал.

Нарушили в «Новом шахтере» и закон о выдаче аванса из 10 процентов от обмолота. Вместо первоочередной задачи — сдать хлеб государству — 13 центнеров разделили между собой и только 9 августа сдали 20 центнеров государству, вместо 36 по плану.

Кулацкое распределение хлеба, нарушение закона и выдачу аванса из 10 проц. нужно немедленно пресечь и виновных привлечь к строгой ответственности. Вольинский.

В ХВОСТЕ УБОРКИ

Участковый агроном Худяшевской МТС тов. Катаржанов дал колхозам установку к косовиде яровых приступать: «Озеровке» 11 августа, «Хлеборобу» — 13, «Новому шахтеру» — 14, и 15 августа колхозу «Золотой горка».

Из каких соображений Катаржанов давал такие установки, мы не знаем, но если колхозы будут выполнять такое указание, то хлеб осыпнется на корню. Уже два дня нужно было ссыпать

хлеб в колхозе «Озеровка» и «Новый шахтер». Правильно поступили колхозники «Красного сибиряка», им. Бляхера, не дожидаясь указанных дней Катаржановым приступили к косовиде уже теперь.

Хлеб созрел на всех полосах и во всех колхозах, нужно мобилизовать силы вывезти машины и убирать хлеб массовым порядком. Вас-в.

САМОСБРОСКАМИ КОСЯТ БУРЬЯН

После косовиды ржи в колхозе «8 марта», Худяшевского сельсовета, три самосброски перебрали на косовиду бурьян для силоса. И в первый же день машины вывели из строя. Через два дня нужно косить пшеницу, самосброски стоят у кузницы.

Че-и.

ЗА ПОДГОТОВКУ К ВЫСТАВКЕ

Наши районные земельные организации не готовятся к районной сельскохозяйственной выставке.

Необходимо созвать районные совещания зооветеринарных ботаников, агрономов и поставить доклад о подготовке к выставке.

Пожилицин.

Коня — в центр внимания

(Обзор писем колхозников)

Настали решающие дни завершения цикла сельскохозяйственных работ: уборка урожая и выполнение плана зернопоставок.

Основные звенья в осенних работах: комбайн, молотилка, конь и трактор. Только оголенные оппортунисты и малодушные невежи могут говорить, что конь в уборке играет мало важную роль. Конем приходится в движении косилки, самосброски, сноповальки. Конем вывозятся зернопоставки.

В ряде колхозов не поняли этой важнейшей задачи. К коню относятся варварски, плохо ухаживают, часто калечат и выводят из строя.

Вот что пишет тов. Хохлов: «Ветсанитар колхоза «Красный сибиряк», Чесноковского сельсовета, Будников, вместо лечения лошадей, сам их калечит, вывел лошадь из строя и пытается свалить вину на колхозников. Правление мер не принимает».

О возмутительном отношении к лошади сообщает т. Жохин из

колхоза «8 марта»: «Зав. мельницей Пугаев опом лошадей и она пала. Председатель колхоза Пдрожеков и ветсанитар Газда, сжившись с Пугаевым, все дело скрыли».

Факты варварского отношения к лошади, вывода ее из строя имеются и в других колхозах. «Цыруновы Илья и Дмитрий в колхозе «Озеровка», — сообщает тов. Хохлов, — сбивли лошадей спину. Лошадь не работает и правление об этом ни слова».

В ряде колхозов калечат жеребят. Что может быть преступнее поступка, когда в колхозе им. Бляхера жеребенку сломали ногу. Правление постановило выслать 200 рублей. Виновник зарезал жеребенка и продал мясо за 300 рублей.

Каждую лошадь надо беречь. При хорошем уходе и сытном корме она скажет большую помощь колхозам в проведении хлебоуборки в сжатые сроки и в выполнении плана зернопоставок.

Вольинский.

У НАС БУДЕТ ПЕРЕХОДЯЩИЙ МАНДАТ

В бригаде Бухтиярова на Емельяновской шахте по плану надо 16 забойщиков, фактически же работало в июле 10 человек. Выполнили эти десять человек общебригадного плана на 105 проц., фактическое же выполнение 130 проц. на каждого.

По качеству крепления бригада стоит на втором месте, по зольности за две первых декады была на первом месте по району. За последнюю декаду по зольности мы вложились в план (три кг. на вагон). Отдельные товарищи, как то: Мухометшин выполнил 167 проц., Семкин — 150 проц., Сузлов — 147 проц., Бухтияров — 145 проц., Солдатенко — 140 проц., Гребенчуков — 144 проц. В бригаде нет таких, которые не выполняют норму.

4 августа бригада на собрании подвела итоги своей работы за месяц, учтены все недочеты, имеющиеся в работе.

В бригаде обсуждался вопрос о массовой работе. Решили один раз в пятидневку проводить в бригаде читку газет.

Бригада дружной и сплоченной работой оправдывает свое слово, данное горнякам Киселевского рудника в июне — ударной работой сменить поворное платно прорыва угледобычи и выполнить годовой план к октябрю — завоевать переходящий мандат.

Десятидневка: Махалев, Мухометшин, Кремрай, Гребенчуков.

ВЫЗЫВАЕМ НА ЛУЧШУЮ УЧЕБУ

На Емельяновской шахте более всего бывают аварии с конвейерными установками. Причины неполадок и аварий в том, что люди не умеют работать на механизмах.

Для повышения квалификации при комбинате рабочего образования есть курсы техникума мотористов. Курсы дают, кроме теоретических знаний, практические навыки по уходу за электродвигателями и установкой.

Мы уже приступили к учебе. В группе много товарищей, с которых надо брать пример как надо учиться. Они не имеют ни одного прогула: Петровица, Щербакова, Петрова. Но есть и такие, которые пропускают занятия: это Киселева, Гоцелуева, Костяева, Голубина, Есепова, Выборнова, Кобылина — они на занятия совсем не являются.

Мы просим местные организации и администрацию шахты применить к прогульщикам меры воздействия, вплоть до снятия с работы на конвейерных установках.

Вызываем всех мотористов шахты Емельяновской на социальное соревнование по учебе.

По поручению учащихся: Симонова, Бызова,

БУДУ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРЕХОДЯЩИЙ МАНДАТ

Я работаю разборщиком в бригаде Бухтиярова (Емелья. шахта). Своё задание систематически перевыполняю, в июле выполнил на 130 проц. в июле — на 144 проц.

ШАХТОВЫЕ ЛОШАДИ ОБЕЗЛИЧЕНЫ

(Емельяновка)

его не спрашивают, когда какую лошадь запрягать, берут конюшны без спроса, каждый старается захватить лучшую лошадь. Хорошая лошадь зачастую работает подряд две смены.

Во второй конюшне поставлен два дня тому наезд конюхом Колмогоров, который заявляет: «Плечи у лошадей побиты потому, что надо выполнять план» и этой кулецей клеветает никто не даёт отпора.

В результате всего этого сейчас у 12 лошадей плечи побиты, освобождены от работы только две лошади. У некоторых плечи опухли и гноятся.

6 августа выданы на-гора выведенные из строя 4 лошади.

7 августа, когда доложили о побитых плечах, сырых заскорузлых томотах и о царящей обезличке в работе конюшников, начальник движения Шагин, стараясь «стереть очки» заявил: «С лошадьми у нас все обстоит хорошо».

Зав. конным двором Ивлёв был невозмутим, подмигивая Шагину «вот, мол, до чего глупые люди, верят каждому встречному». Они на вопрос отвечали вопросом: — Кем же дурак вам все это наговорил?

И только спустя полчаса, когда им всесторонне доказали, что факты вещь упрямая и все это видели собственными глазами, и что такая постановка работы в подземном транспорте только на-руку классовому врагу, только после этого Шагин и Ивлёв стали серьезными. Пускал в ход «трехэтажные маты», спустились в шахту с авторами и когда убедились, что все это верно, стали материть друг друга. Шагин Ивлёву доказывал, что «ты мне даешь в шахту лошадей калаченных», а Ивлёв доказывал обратное.

Срыв угледобычи бывает и из-за вагонного парка

БАКИН ИГНОРИРУЕТ УДАРНИКА

Тов. Солдатенко работает забойщиком в нашей бригаде Емельяновской шахты вот уже два года.

За все это время свое задание он выполняет не ниже 130 проц., а в некоторые месяцы выполнял задание на 170 проц. И этот ударник, имея четырех человек семьи, до сих пор не имеет квартиры.

Жил он долгое время на частной квартире, в темном подвале. Сейчас временно живет на квартире в восьмьюшке по Пролетарской улице барак 9 у одного крепильщика — вторым жильцом.

Помощник управляющего шахтой Бакин мало обращает внимания на нужды лучшего ударника. Он даёт квартиру в первую очередь тому, кто может «поднажать».

А предшахтома Бондарь говорит: «Это дело не мое, а хозяйственное».

Просим вмешаться в это дело партком Емельяновской шахты.

Бригадир Бухтияров. Профорг Мухометшин.

Серьезной подборкой в шахту вагонов на Емельяновке никто не занимается. В результате попадают в шахту вагоны узкоколейные (проваливаются между путей) и «хромые» (стоят только на трех колесах), смазываются вагоны скверно. Смазка плохая.

С такими вагонами зачастую мучаются и конюхи и машинист электровоза.

5 августа в первую смену в 40-й Серебрянниковской лаве заданно было 270 вагонов, выполнено только 230. Подготовка лавы была хорошая. Можно было накачать более 300 вагонов. Получился прорыв добычи исключительно из-за узкоколейного вагона. С начала смены с ним провозили больше часа.

Начальник водоотливного хозяйства шахты Т. Алфимов (он же ведаёт и ремонтом вагонного парка) говорит так:

— Для ремонта вагонов материала у меня нет, а капитальный ремонт производит мехцех, мы производим только текущий ремонт, — далее Алфимов заявил, — а как попадают в шахту узкоколейные и «хромые» вагоны, я не знаю.

Все эти факты ясно говорят о том, что нужна решительная перестройка прежде всего некоторых «умных» голов, с тем, чтобы привести в полный порядок конный и вагонный парки.

Для этого надо немногое: добросовестное отношение к работе. Для этого надо, чтобы управляющий шахтой Гринев знал, что делается у него в шахте. Надо иметь в запасе томоты и спускать в шахту томоты просушенными, а мокрые выдвигать на-гора для просушки. Прикрепить к конюшникам лошадей. Установить постоянный и тщательный контроль за вагонным парком, который ремонтируется и спускается в шахту.

Алексеев, Приходько, Старовойтов.

НА ШАХТЕ „А“ НЕ НАЙДЕШЬ ХОЗЯИНА

Шахта «А» не имеет хозяина. Всюду мусор. Штрек завален так, что можно сломать ногу. Прошли третий бремсберг, настали пути. Через три дня он развалился, и вся работа забойщиков сводится к разборке вагонов, а не к добыче угля.

Вентиляция плохая. После отпады 2—3 часа стоит дым. Бремсберного леса и глины во время нет никогда. Чтобы сделать быстрее, так нужно бегать искать глину для утрямбовки шпуров.

Десятидневки спрашивают почему не выполнили задание забойщик, а когда с десятидневки требовать необходимо они посмеиваются. Каждый старается только отбыть смену.

Начальник участка второго района тов. Любимов также мало обращает внимания на недостатки. Если скажешь, чтобы устранил их, то он в ответ говорит: «Вам работать неохота».

С такими руководителями шахта «А» никогда не слезет с черной доски. Коньсов.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

7 августа закончились общегородские курсы партторгов и пропагандистов. Всего окончено курсов 36 человек.

Курсанты прошли 230-часовую программу политучебы.

Очередная тема всех кружков по изучению истории партии: «Партия в период гражданской войны и военного коммунизма».

На руднике дополнительно организовались кружки текущей политики по изучению материала VII Всемирного конгресса Коминтерна.

Во всех кружках по изучению истории партии и включается раздел «VII конгресс Коминтерна». Проработка этого материала в кружках будет проходить на каждом занятии не менее одного часа.

В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ бригадах шахт с 15 августа чтениями, выделенными культурным Горкома партии, будет проводиться проработка путем бесед материала VII конгресса Коминтерна.

С 15 АВГУСТА при вулте пропе Горкома партии создается семинар руководителей политкружков по изучению материалов VII конгресса Коминтерна.

ПЛОХО посещают занятия комсомольские кружки по изучению истории партии. На шахте «7 Ноября» посещают из 16 только 5 человек, на Ленинской шахте из 25 чел. посещают 5—8 человек, на шахте «А» из 11 посещают 6 человек, шахта имени Кирова из 24 человек кружки посещают только 10 человек.

Комсорги этих шахт не принимают мер к повышению посещаемости.

Во всей сети партийного просвещения в 57 кружках охвачено 1064 коммунистов и кандидатов партии, посещают только 735 человека.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТНИЦАМ

26 июля в родильном отделе ине Ленинской больницы прибыли на Махневой Екатерина.

Большую приняла акушерка Шабанова. Мест не было и большую поместили в коридоре, на диване.

В 8 часов вечера акушерку Шабанову сменила акушерка Шорохова. В 10 часов ночи больной становится тяжело.

У больной начались роды, но акушерка Шорохова и няня Кирьякина только хохочут в дежурной.

Такое отношение возмутило больных женщин. Больная Антоненко спросила акушерку почему она не возле больной. «Не ваше дело», огрызнулась та.

Мы, женщины родильного отделения, за хороший уход выносим благодарности врачу Есипович, акушеркам Барыской и Шабановой и сестре Епанчинцевой а поведение Шороховой осуждаем.

Больные: Щекотова, Журавкова.

УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ за 9 августа 1935 года

Шахты	План	Вый.	Проц.
Жульница 3	800	775	97
«Пиковка»	770	738	96
«Комсомолец»	500	470	94
«7 Ноября»	870	775	89
Шахта «А»	750	619	83
Емельяновская	1950	1533	78
Ленинская	760	521	69
Шахта 3-25	800	269	34
Общоруднич.	7200	5700	79

ИТОГИ ШТУРМА БЕЛУХИ ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРОЛЕТАРСКОГО ТУРИЗМА!

(Рассказ участника штурма)

По инициативе общества пролетарского туризма и экскурсий и редакции "Сов. Сибиряк" был организован массовый поход на ледяную вершину горы Белухи.

Первая массовая альпиниада Западной Сибири имела научную цель. Под непосредственным руководством Крайкома партии и Крайисполкома и лично т. т. ЭЙХЕ и ГРЯДИНСКОГО, Западно-Сибирская массовая альпиниада, возглавленная тов. И.И. ДОАГИХ, свое задание выполнила блестяще.

Взять высочайшую ледяную вершину Белухи могали только люди, имеющие железную волю, большую физическую закалку, беспримысленную преданность своей родине. Советские альпинисты всеми этими качествами обладали превосходно и неистовую ледяную вершину была взята.

Первая массовая альпиниада на Белуху дала возможность открыть новые богатства горного Алтая. В недрах Алтая вскрыты 114 золотоносных шашков. В горах Алтая найдены богатейшие магнитные руды и залежи каменного угля. Найдены также ценные материалы, как КАМЕННЫЙ ЛЕН, НЕ ПОДДАЮЩИЙСЯ ГОРЕНИЮ.

Большую ценность составляют

ЛЕСА АЛТАЯ: кедр, лиственница. ЖИВОТНОВОДСТВО, ПЧЕЛОВОДСТВО Алтай дает большое количество мяса, масла, меда и других продуктов животноводства. Природные условия также способствуют разведению конского поголовья — ценных животных, как мералов (благородный олень).

Богатые леса хранят много зверей и животных: лиса, белка, медведь, тигр, морал, козы и др. и охота на них имеет большое значение и ценность.

Все эти факты говорят о том, что горный Алтай — это резервуар ценностей для нашей промышленности. Изучение такого богатого края представляет огромный интерес для всей нашей великой родины.

Поход на Белуху закончен. Первый сибирский высокогорный поход явился боевым крещением альпинистских кадров.

Профессиональные и комсомольские организации, изучая поход на Белуху, должны искать еще выше знамя пролетарского туризма. Организовать ячейки и общества ПТЭ, добиваться использования отпусков рабочими на путешествия и экскурсии. БУКАЛОВ.

ОРГАНИЗОВАЛИ ЯЧЕЙКУ ОПТЭ

Летний состав командиров и инструкторов летчиков Ленинского аэроклуба заслушал доклад тов. Букалова — участника 1-й массовой альпиниады по штурму Белухи и вынес решение об организации при аэроклубе ячейки ОПТЭ. Членами в общество пролетарского туризма всту

пил весь командный состав. Кроме того, коллектив аэроклуба берет обязательство выделить через ячейку ОПТЭ на штурм западной вершины в 1936 году одного летчика-командира. И вынуждает последовать такому же примеру коллектив Ленинского Динамо. С. Бр.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

НОВЫЙ СПОСОБ ПЕРЕНОСКИ РЕШТАКОВ

На шахтах №№ 15 и 9 Донбассантрацита переносчики конвейеров тт. Глотов и Плахих разработали новый способ переноски рештаков, давший не только повышение производительности труда, но и значительное увеличение работы выданных смен в забое.

На шахте № 15 перенос конвейерной установки (привод и вся система рештаков) в лаве от 70 до 100 метров, устойчивой кровлей, производится по способу тов. Глотова одним человеком за 6 часов. Таким путем достигнуто сокращение числа рабочих, занятых на этих работах, на 50 пр.

САМОЛЕТ-ГИГАНТ

Во Франции построен новый самолет Брегэ-460, свободно несущий цельно-стальной моноплан с двумя моторами Гном-Ром-14-К по 900 л. с. и втягивающимся шасси. Самолет имеет чрезвычайно

мощное вооружение и большой радиус действия. В первых числах июня с. г. самолет показал среднюю скорость свыше 320 км в час во время перелета Париж — Мадрид, совершенного с одной промежуточной посадкой.

Письма в редакцию

НУЖНО НАКАЗАТЬ ВОРА

Бриллианты Емельяновской шахты Медведев Василий лежал в ушном отделении нового корпуса больницы на испытании, где добивались признания его инвалидности.

6 августа, выпившись, Медведев переоделся в свою одежду надев больничный халат и направился домой.

За больничными воротами Медведев спрятал халат, свернул его и взял подмышку. Больные и няни увидели и отобрали халат.

Мы, больные ушного, глазного и терапевтического отделения больницы, вливым повором пос

тупов Медведева. Нам стыдно за вас, гражданин Медведев.

Мы просим шахтком Емельяновской шахты привлечь Медведева к товарищескому суду и вообще подробнее заинтересоваться этой личностью.

Больные: Ботаев, Абрамцев, Шабалева, Кутузов, Корнеев, Селедкин, Мезенцев, Закусолов, Глазачев, Лоскутов

Врачи: Гартковский, Александрова.

Операционная сестра Акимова. Медсестра Смурова.

ЛЕНИНСК

ШАХТА ИМЕНИ КИРОВА

ХРОНИКА

На днях на шахту имени Кирова прибывают квалифицированные бригады забойщиков во главе с бригадирами.

Из шахты Ленина идет бригада Богданова, с шахты Журилка-3 комсомольская бригада Агеева.

Шахта Емельяновская выделяет бригаду тов. Новикова

Эти лучшие бригады забойщиков переводятся на постоянную работу на шахту имени Кирова

На Болдыревском участке пущен первый ленточный конвейер "Свет шахтера". (Наш корр.)

ДЕТИ ЛЕТОМ

В этом году для детей в Ленинске впервые организован детский санаторий и лагеря.

В июне, июле через детский санаторий и лагеря пропущено 630 учащихся. Интересно и весело протекала их жизнь. Дети находились под наблюдением педагогов и врачей.

Кроме санаторий, лагерей для детей города были организованы массовые гуляния, детские кино сеансы и постановки. Охвачено 14000 человек.

НА СТРОИКЕ МАСТЕРСКИХ

Строительство вагоне-ремонтных мастерских упирается в отсутствие свободной территории в станции Кольчугино. Сейчас поставленным президиума Горсовета для мастерских выделяется место, где расположено кладбище, которое будет снесено.

Родственники, желающие перенести останки умерших и надгробные памятники могут перенести на новую площадку, отведенную для них горбюжом в том же районе.

Подготовительные работы к строительству вагоне-ремонтных мастерских уже начаты.

В ближайшую пятидневку начнется рытье котлована Сурен.

СВОЯ РУКА ВЛАДЫКА

Паутов председатель артели сапожников "Красный боевик" получил пять ордеров на пошивку платья. 3 ордера Паутов выдал себе на костюм и на пальто, жене на костюм, а два ордера отдал в распределительную комиссию для рабочих, которых в артели 100 человек, в том числе 48 ударников.

Этот Паутов продлевает в третий раз. Обувь Паутов шьет для себя и потом продает ее на базаре. Своим друзьям шьет обувь за запяски.

Задумав Паутов отремонтировать артельный дом и без ведома артели израсходовал 700 руб., а артель нуждается в деньгах. Об уборке ржи Паутов не заботится.

В артели необходимо навести порядок. Свой.

НОВОСТИ КУЗБАССА

ЕСТЬ НЕФТЬ

КОМЕРОВСКИЙ углеперегонный завод заданье наркомта Орджоникидзе — к первому сентября дать выход нефти из угля 2,8 проц — выполнил досрочно. Первые четыре дня августа переработано 164 тонны сухого угля, получено тринадцать с четвертью тонн нефти или 8,1 процента.

В августе на заводе заканчивается реконструкция глубокого отсоса, это дает возможность добывать более высокого выхода нефти.

В ПОХОД...

Пятого августа из Комерова в Сталинск отправился геологический отряд комаровских предприятий под руководством студента Томского университета — Васильева, Ананьина.

Из Сталинска отряд спустился на лодках по реке Томи с целью поисков полезных ископаемых в районе реки от устья верхней до Салтымаковского хребта.

Отряд возвратится в конце августа.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 августа, в 6 часов вечера созывается городской семинар пропагандистов по теме:

"Партия в период гражданской войны и военного коммунизма"

Семинар тт. Баянова, Степанова и Белозерова будет проходить в парткабинете (здание школы горпромуч), а семинар тов. Жестяникова будет проходить в помещении Горсовета (кабинет предгорсовета). Явка всем пропагандистам обязательна.

Кульпротп ГК ВКП(б).

Ответственный редактор П. ПРОНИН

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

11—12 августа 11—12 Впервые на нашем экране только два дня

Спешите, спешите видеть веселую звуковую кино-драму комедию, нашумевшую по СССР. Участвует джаз-оркестр Л. Утесова

ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА

Всем шахтникам на коллективное посещение скидка 25 проц. Билеты продаются с 9 ч. утра. В фойе ТАНЦЫ ИГРАЕТ ТРИО. Нач. сеансов: 1—3—5—7—9—11 час.

11 августа 1935 года в 7 часов вечера в саду будет прочтена

лекция

на тему

"Абиссиния и положен. в Европе"

САД УГОЛЬЩИКОВ

12—13—14 августа

Спектакли татарского театра драмы и комедии.

В репертуаре Пысыч Урманкы, Зангар-шалы. принимаются коллективные заявки, скидка 25 процентов. Цены билетов от 1 руб. до 2 руб.

Настоящим сообщается, что согласно распоряжения ЗС краевого коммунального банка с 8 сего августа в Ленинске ОТКРЫТ ФИЛИАЛ З. В. КРАЕВОГО КОММУНАЛЬНОГО БАНКА, который помещается по Лермонтовской улице в доме № 5, кв. 6 (против школы горпромуча), а потому по всем вопросам, касающимся финансирования коммунального строительства, следует обращаться по указываемому адресу. Никаких справок и ходатайств с сего числа Краевого кооперативного банка в Новосибирске приниматься не будет.

Кроме финансирования капитального строительства местным отделением Госбанка переданы Комбанку нижеследующие расчетные счета организаций города:

Ленинское рудоуправление по капитальному строительству, трест кинофикации, Комтрест горкомхоза, 476 эксплуатационный участок желдорстроя, сельскохозяйственная ферма Горбольницы, гортеатр, коммунальный трест, столовая мастерская Горсовета жакты 1-я и 2-я пятилетка, радиоузел, ленинский автодор, комитет радиовещания, Дворец культуры, горсовет автодора, добровольное пожарное общество.

Всем поименованным организациям необходимо срочно оформить открытие счета в коммунальном банке и сообщить образцы подписей, без чего операции по их счетам производиться не будут. Одновременно с открытием счета необходимо сдать государственному банку все имеющиеся у них на руках чековые книжки.

Управляющий Ленкомбанком КРЮКОВСКИЙ.